



2025年9月

17

星期三
农历乙巳年
七月二十六

国内统一连续出版物号
CN 14-0021

(第15994期)
(今日4版)

《国家网络安全事件报告管理办法》发布

新华社北京9月15日电 为规范网络安全事件报告管理,及时控制网络安全事件造成的损失和危害,国家互联网信息办公室近日发布《国家网络安全事件报告管理办法》,进一步规范和明确网络安全事件报告流程和要求。办法将于2025年11月1日起施行。

国家网信办有关负责人表示,近年来,各类网络安全事件频发,影响范围和危害程度不断升级。

从重处罚;对采取合理必要的防护措施,有效降低网络安全事件影响和危害,并按照规定及时报告的运营者,可视情从轻或不予追究责任。

目前,网信部门已开通12387网络安全事件报告热线、官网、微信公众号、微信小程序、邮件、传真等六类网络安全事件报告渠道,网络运营者、社会组织和个人可通过上述渠道向网信部门报告网络安全事件。

听民声 顺民意 解难题 办实事

“三本台账”背后的温暖答卷

——我市扎实推进惠残民生实事落地见效

□本报记者 马慧荣

前不久,当大学本科新生王慧(化名)的银行卡里准时收到5000元助学金时,她悬着的心终于落了地。这笔由市残联发放的“扶残助学圆梦工程”资金,不仅解了她的学费之急,也让她感受到党和政府的关怀就在身边。王慧的事例是我市残联系统今年高效落实省、市民生实事项目,惠及的众多残疾人及其家庭中的一个缩影。

今年,涉及市残联的政府民生实事项目聚焦残疾人最迫切需求,精准锁定“三本台账”核心任务:扶残助学圆梦工程、残疾儿童抢救性康复救助、残疾人基本型辅助器具适配补贴。市残联以落实中央八项规定精神为引领,坚持“严、细、实”的工作作风,将资金、资源和关怀精准高效送达残疾人手中,交出了一份温暖的民生答卷。

“助学金5月底就发到了银行卡里,让孩子9月份能顺利入学。”一位残疾大学生家长感激地说。助学金能否及时到位,牵动学子的命运。年初,市

残联便紧锣密鼓部署“扶残助学圆梦工程”,各县区残联迅速行动,深入基层对助学对象进行细致摸底、资料初审。为确保公平精准,市残联主动与民政部门进行信息比对,严格复审,最终报省残联核定888名符合条件的学生为资助对象。

效率提升的背后是作风的转变。市残联教教科负责人介绍:“我们优化流程,压缩内部流转时间,把‘让数据多跑路,让学生少跑腿’落到实处。所有环节都力求精准高效,确保每一分钱都用在刀刃上,按时发放到位。”5月底前,423.3万元助学金已悉数打入受助学生本人银行卡,及时有效解决学生们的燃眉之急,获得省残联表扬。

成绩的取得离不开严格的监管。市残联康复科负责人表示:“我们不仅关注完成数量,更注重康复质量和机构规范性。”今年,市残联持续加强对定点康复机构的规范化建设评估和运行监督,组织专家进行飞行检查,确保康复服务真实、有效、安全。截至目前,全市已累计为623名0-15岁残疾儿童提供了高质量的抢救性康复救助,完成率达97.04%。

对于潞州区西街街道的李大爷来说,今年领到的轮椅,让他告别了困守家中的日子。“以前出门困难,现在自己就能操作,太方便了!残联的同志还上门调试了好几次,服务真周

到。”李大爷的喜悦之情溢于言表。省残联下达的4504名残疾人基本型辅助器具适配任务,在我市变成了5313名残疾人实实在在的便利和尊严,完成率达117.96%,已提前并超额完成全年目标。

超额的背后是主动担当。“我们深入研究工作方案,科学制定分阶段目标,压实县区责任。”市残联相关负责人介绍,“同时强化了对定点服务机构的监督管理,确保适配服务精准、适用、及时。要求县区残联主动筛查需求,简化申请流程,加快适配进度,做到‘应配尽配、愿配尽配’,让好政策惠及更多有需要的人。”

民生无小事,枝叶总关情。“三本台账”的背后,是政策与民意的同频共振,是制度设计与人本关怀的深度融合。当助学金化作学子书页间的晨光,当康复台账凝成孩童唇齿间的笑语,当辅具台账助老者驶向山野的葱茏——这饱含温度的三本民生“台账”,以一项项扎实的数据、一个个具体的改变,构筑起一座城市的温情哲学。

加强全链条合作 助力现代农业发展

丁小强与乐禾食品集团股份有限公司 CEO梁枫举行工作会谈

本报讯(记者刘晓荣)9月15日,市委书记丁小强与乐禾食品集团股份有限公司CEO梁枫举行工作会谈,就加强项目合作进行深入交流。市领导崔元斌、贺鑫参加。

丁小强对梁枫一行来长考察投资表示欢迎,并简要介绍了我市农业产业发展情况。他指出,长治地处太行腹地,是国家级现代农业示范区、全省有机旱作农业示范区,农业资源丰富,农产品品质优良。近年来,我市深入实施“特”“优”战略,着力打造“沁州黄”小米、潞党参两大“王炸”产业,培育壮大壶关旱地西红柿、长子青椒等传统特色农业产业,加强品牌宣传推广,持续扩大我市农特产品市场知名度,

推动农产品从“种得好”向“卖得好”转变。乐禾食品集团是全国食材供应链服务领域的头部企业,希望企业紧密结合我市发展需求,在农副产品精深加工、净菜加工、冷链物流建设等领域,加大投资力度,深化产业布局,建设从田间地头到百姓餐桌的全链条品质管控体系,更好推动长治优质农产品走向全国大市场。

梁枫简要介绍了乐禾食品集团产业布局、合作意向等,表示将充分发挥自身优势和桥梁纽带作用,助力特色优势农副产品外销,带动更多农业供应链上下游企业向长治集聚,为长治现代农业高质量发展贡献力量。

全市国庆假日旅游市场安全暨服务质量提升视频会召开 全力营造安全舒适有序的假日出游环境

崔元斌出席并讲话

本报讯(记者张瀚予)9月16日,市委副书记、政法委书记、常务副市长崔元斌主持召开全市国庆假日旅游市场安全暨服务质量提升视频会议,深入学习贯彻习近平总书记关于文化和旅游工作重要论述,传达市委文旅工作专题会议精神,安排部署国庆假日期间全市旅游安全和服务保障工作。

崔元斌指出,安全是旅游的生命线,事关群众福祉、社会稳定和文旅产业高质量发展。国庆假期将至,我市预计将迎来历史性旅游客流高峰,安全保障与服务质量面临严峻考验。各级各有关部门要切实提高政治站位,深刻认识抓好旅游安全的重要性,坚决克服麻痹思想,以“一失万无”的警醒,确保“万无一失”的安全,努力为广大游客营造安全、舒适、有序的假日出游环境。

崔元斌强调,要聚焦关键环节,全面筑牢旅游安全防护网。强化景

区安全管理,深入开展设施设备、危险区域等隐患排查整治,科学管控游客流量;各相关部门要加强协调联动,全力保障交通安全、消防安全、食品安全,切实规范旅游市场秩序;加强对人流聚集、地质灾害、文物安全等风险预判,制定完善专项预案。要优化服务保障,着力提升游客体验满意度。丰富文旅产品供给,推出特色旅游线路,挖掘景区文化内涵,积极发展夜间经济;补齐服务设施短板,完善交通接驳、服务配套,全面提升服务水平;高效处置游客诉求和舆情反馈,加强正面宣传引导,营造良好舆论氛围,要强化工作落实,压紧压实旅游安全责任链。严格落实属地管理责任、部门监管责任和企业主体责任,加强统筹协调和应急值班值守,确保信息畅通、响应迅速、处置有力。

会上,市文旅、气象、商务等部门及部分县区、重点景区负责人作表态发言。

聚焦重大项目 建设年

黎城县非还原HBI高纯热熔压块项目开工建设 专注治金固废资源化综合利用

本报讯(见习记者孙娇艳)近日,山西隆锐年产80万吨非还原HBI高纯热熔压块项目在黎城经济技术开发区南部园区开工建设,现场一派热火朝天的繁忙景象。该项目的建设,标志着黎城县在绿色发展、构建循环经济产业体系的道路上迈出关键一步。

据了解,山西隆锐年产80万吨非还原HBI高纯热熔压块项目总投资5亿元,包含一座2.8万平方米的现代化生产车间,一条具备行业领先水平的自动化生产线,一个集技术研发与质量检测于一体的研发检测中心,以及配套的环保处理设施和公辅设施,从硬件配置上为项目高效运转与绿色发展奠定坚实基础。

“为了加快项目建设进度,我们安排三个精锐施工队,采取‘白加黑、三班倒’的昼夜连续作业模式,目标是在一百天内实现试生产,争取再次刷新‘黎城速度’,为黎城县的经济发展和绿色循环产业建设贡献力量。”山西隆锐年产80万吨非还原HBI高

热熔压块项目负责人郑明辉介绍。作为专注于治金固废资源化利用的企业,山西隆锐再生资源综合利用有限公司不仅引进国际先进的固废处理设备,还自主研发出“精准配比+高温热熔”工艺,凭借这套核心技术,成功构建起以高纯热熔压块为核心的完整产业链,真正实现治金固废的无害化、减量化和资源化综合利用,为行业绿色发展提供可借鉴的技术路径,力争成为华北地区治金固废资源化利用领域的领军企业。

从长远效益来看,项目投产后预计每年可处理治金固废100万吨,年产高值产品80万吨,年产值可达9亿元,同时能为地方创造2000万元税收,提供120个就业岗位。这一项目的落地,将在推动区域经济转型升级、增加就业机会、提升生态环境质量等方面发挥重要作用,全力打造循环经济产业体系,助力黎城县实现经济发展与生态保护的协同共进,为区域经济高质量发展持续注入新动能。

智能制造



9月15日,位于长治经开区的山西日盛达太阳能科技股份有限公司生产车间内,光伏玻璃自动化检测分装设备生产线正平稳运行,机械臂精准完成检测、分装工序,各环节无缝衔接,实现智能化生产。

本报记者 司敏 摄

铭记历史 缅怀先烈 抗日先锋的革命摇篮 ——探访抗大一分校壶关神郊真泽宫旧址

□本报记者 梁家秀

秋意渐浓,太行山深处满目盛景。抗大一分校壶关神郊真泽宫旧址,在朝霞映照下,历经战火和风雨的洗礼熠熠生辉。

“同学们,你们知道抗战期间发生在这里的故事吗?”前不久,来自壶关县城的一群小学生来到这里,他们整齐列队,胸前的红领巾随风飘扬。迎着孩子们好奇的目光,志愿者马雪纯讲起抗大一分校在壶关县办学的那段峥嵘岁月。

抗大一分校壶关神郊真泽宫旧址位于壶关县树掌镇神郊村。公元前260年,秦赵长平之战中马鞍岭之战就发生在神郊一带。这里群山环抱,险要天成,物产丰富,是历代兵家必争之地。

20世纪30年代,抗日战争爆发,民族危亡之际,培养抗日先锋的摇篮——中国人民抗日军事政治大学应运而生。随着抗战形势逐渐严峻,党的主要工作转向战区和敌后。为了培养大量干部开展敌后游击战争,扩大和发展抗日根据地,1939年1月3日,抗大一分校学员在延安市延长县集结,向晋东南挺进。

抗战烽火浸染三晋大地,苍松翠柏掩映下,太行群峰高耸入云。1939年7月,在校长何长工、副校长周纯全、政治部主任李培南的带领下,抗大一分校3个大队、27个小队共3000余人,胜利到达具有天险之称的巍巍太行山南部——壶关县神郊村进行办学。在壶关县神郊村期间,抗大一分校建制有3个大队,其中二大队为女生大队,有500多名学员。

抗大是一本生动的教科书。“在壶关神郊的9个月时间里,培养了3000余名军政干部,在壶关大地上燃起全民抗战的熊熊烈火。”壶关县文博馆真泽宫文物管理所所长董庆安

说,抗大一分校在壶关县神郊村的生动实践,壮大了抗日力量,播下了革命火种。从抗大一分校走出的英雄,如星星之火,加入到抗日队伍里,为根据地的发展和抗战胜利前赴后继,写下壮烈史诗。

“黄河之滨,集合着一群中华民族优秀的子孙。人类解放,救国的责任,全靠我们自己来承担……”9月8日,来自北京市密云区对口对接调研团的30多位工作人员来到神郊村,在“民族存亡 抗大诞生”展厅内,大家跟随《抗日军政大学校歌》歌曲,翻开抗大一分校的战斗历史,感受抗大的光辉业绩。

“为了加强密云区和壶关县两地红色文化研学交流,我们走进抗大一分校壶关神郊真泽宫旧址,追溯红色记忆、感悟精神力量。”(下转第二版)